

## День города: план мероприятий

**МЕРОПРИЯТИЯ** пройдут в субботу, 24 июля, на городской площади, площадке Дворца культуры, в фойе Дворца культуры.

**11.00** – Начало благотворительной распродажи (в рамках марафона) детских поделок, сувенирной продукции, поэтического сборника.

**12.00** – Открытие праздника.

**12.15** – Театрализованная игровая программа для детей.

**13.15** – Городской конкурс для подростков «Черлидинг».

**13.45** – Дефиле участниц городского конкурса «Мини-мисс», награждение.

**14.00** – Театрализованная концертная программа «Взрослые и дети».

**15.15** – Благотворительный аукцион.

**16.00** – Рок-концерт с участием рок-группы «Стоп-кран» (г. Нижняя Тура), рок-групп г. Верхняя Тура.

**17.30** – Акция «Сбежавшая невеста».

**18.00** – Подведение итогов благотворительного марафона «Дорога к храму».

Выступление главы НТГО Федора Теплаева.

**18.45** – Акция «Дорогу осилим всем миром!».

**19.00** – Концертная программа «Наш шансон».

**21.00** – Концертная программа с участием профессиональных артистов из Екатеринбурга.

**23.50** – Лазерное шоу.

**24.00** (до 04.00) – Праздничная дискотека в фойе МУ «Дворец культуры» (цена билета 200 рублей).

## Благотворительный аукцион

**24 ИЮЛЯ** в 15.15 на городской площади состоится благотворительный аукцион в рамках марафона «Дорога к храму», все средства от которого будут направлены на строительство храма Иоанна, Митрополита Тобольского. Регламент аукциона подразумевает участие всех желающих, организатором озвучиваются стартовая цена и шаг аукциона, товар или услуга продается по конечной цене. На данный момент представлены следующие лоты:

- \* романтический ужин в ресторане «Династия»;
- \* тонирование одного автомобиля в компании «Steklottop»;
- \* 200 минут загара в студии «Hot Chocolate»;
- \* юридические услуги ООО «Агентство «Юрист»;
- \* бесплатное посещение блинной «Солнышко»;
- \* покупка любого изделия мануфактуры KD;
- \* скидка на подключение в салоне связи Sky-Link г. Нижняя Тура;
- \* полиграфические и фотографические услуги фотосалона «Мираж»;
- \* изготовление футболки с любым изображением;
- \* работы выпускников и преподавателей Детской художественной школы;
- \* многие другие интереснейшие лоты.

Те индивидуальные предприниматели, которые не успели предложить свою услугу на аукцион, могут сделать это, позвонив до 23 июля по телефону 8 906 809 66 99 (Андрею Постовалову).

## Сколько стоит метр жилья

**ГЛАВА НТГО Федор Теплаев** 2 июля подписал постановление «Об утверждении средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, сложившейся в границах НТГО с 1.07.2010 года».

Данным документом глава постановляет утвердить с 01.07.2010 года:

- среднюю рыночную стоимость одного квадратного метра жилого помещения, применяемую при предоставлении социальных выплат молодым семьям и молодым специалистам в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы», для определения имущественного положения граждан, в целях признания их малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда по городу Нижняя Тура, – **22542,0 руб. за 1 кв. м;**
- среднюю рыночную стоимость одного квадратного метра жилого помещения, применяемую: при предоставлении субсидий молодым семьям и молодым специалистам, проживающим и работающим на селе для обеспечения доступным жильем в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года для обеспечения граждан, проживающих в сельской местности, на улучшение их жилищных условий; для определения имущественного положения граждан, в целях признания их малоимущими, предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда по поселку Ис, Сигнальный, – **16294,0 руб. за один кв. м.**

**В. КОРОТКИЙ.**

## Переезды будут закрыты

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ** Нижнетуринского городского округа!

В связи с проведением ремонтных работ Кушвинской дистанцией пути планируется закрытие железнодорожных переездов для движения автомобильного транспорта:

- 10 км перегона ГРЭС – Мир 22 июля 2010 г. с 10.00 до 16.00 (местного времени). Объезд будет осуществляться через 7 км станции ГРЭС;
- 7 км станции ГРЭС 23 июля 2010 г. с 10.00 до 16.00 (местного времени). Объезд будет осуществляться через 10 км перегона ГРЭС – Мир.

**Администрация.**

# Геологи и геофизики стране нужны

или обязательно понадобятся в скором времени

**Исовский геологоразведочный техникум уникален в том смысле, что подобных учебных заведений среднего профессионального образования в стране всего шесть: в Москве, Новосибирске, Старом Осколе, Новочеркасске, Миассе и в Нижней Туре. Заметьте, на Среднем Урале такой техникум всего один. О том, как живет сейчас ИГРТ, чем «дышит», – мы беседуем с Людмилой Николаевной Фот, возглавляющей Исовский геологоразведочный техникум уже восемнадцать лет.**

**– Людмила Николаевна, у вас в числе многих учебных заведений до сих пор существует распределение...**

– Да, у нас есть специальная служба, которую возглавляет Елена Николаевна Соколычева, мой заместитель по производственной работе. Она заключает договоры с предприятиями и организациями по всей России. Мы работаем с этими организациями давно, поэтому нас знают и с удовольствием зовут на практику, и на работу. Единственная проблема – не по всем специальностям есть запросы. К сожалению, плохое распределение менеджеров, бухгалтеров и автомехаников – эти ребята устраиваются самостоятельно. А на остальные специальности геологического профиля – геологов, геофизиков и маркшейдеров – распределение есть. Два года назад, например, не хватало наших студентов, чтобы удовлетворить все предложения и заявки. Последние два года эта работа идет гораздо тяжелее, в связи с кризисом, тем не менее распределение есть. Многие геологические организации сейчас заморожены, вынуждены затягивать с зарплатой, поэтому на практику взять в этом году не смогли.

**– В стране ведь наблюдается некоторое оживление организаций, которым нужны специфические профессии...**

– Что интересно, специалистам на прямом производстве наши выпускники нужны, а когда начинаем писать на головное предприятие, оно осторожничает и ребят не берет. Надеюсь на то, что со следующего года будет полегче.

**– Ваши выпускники разъезжаются по стране...**

– Да, наши ребята разъезжаются по всей России, работают и в ближнем, и в дальнем зарубежье. На флаге ИГРТ изображен глобус – символ того, что наши выпускники работают по всему миру.

**– Людмила Николаевна, а качество обучения позволяет выпускникам отвечать современным требованиям на производстве?**

– Да, позволяет. Все наши специальности оснащены современным оборудованием, компьютерами, программами обеспечения. Так, на геологическом отделении имеется: электронный тахеометр, спутниковый навигатор (стоит каждый из них порядка двухсот тысяч рублей), портативные GPS. Ребята работают и с оборудованием, и по специальным программам, знание которых необходимо на производстве.

**– Конечно, качество обучения предполагает и наличие профессиональных педагогов...**

– У большинства наших преподавателей высшее образование, среднее специальное образование имеют только техники. Помимо того, у преподавателей большой стаж работы именно по своим специальностям. Трудятся у нас и выпускники.

**– Что может предложить техникум в смысле социального обеспечения?**

– Во-первых, у нас есть общежитие, это очень важно, не каждое учебное заведение может этим похвастаться. Общежитие находится рядом с техникумом, комнаты на двух и трех человек предоставляются всем желающим иногородним студентам.

Во-вторых, студенты, которые учатся на бюджетной основе на 4 и 5 и принимают активное участие в жизни техникума, получают стипендию. Студенты-бюджетники, семьи которых имеют доход ниже прожиточного минимума, получают социальную стипендию (в полтора раза выше академической). Те, кто имеют социальную стипендию и учатся на 4 и 5, имеют право получать обе стипендии. Отличники получают еще и стипендию администрации НТГО. В общем, студент ежемесячно может получать и социальную стипендию, и академическую, и стипендию администрации округа. Кроме того, наши студенты каждый год удостоиваются стипендии губернатора Свердловской области. Не во всех учебных заведениях такое количество студентов проходит через комиссию, назначающую губернаторскую стипендию. Студенты должны учиться на отлично, быть победителями различных конкурсов, а таких ребят у нас достаточно много. Ежегодно Министерство образования и науки РФ назначает одного студента на правительственную стипендию.

**– Что такое жизнь техникума?**

– Творческая работа. У нас есть факультативы по дисциплинам. Помимо этого, очень широко развито техническое творчество и исследовательская работа. Каждый год от 7 до 15 работ (геологической и социальной направленности) ребята готовят с руководителями и участвуют в заочных и очных турах, которые проходят в Москве, в Твери, в Екатеринбурге, в Железнодорожке (Курской области), в Красноуральске (уровень Свердловской области). Все наши работы

проходят заочные туры, и мы выезжаем в эти города на очные туры. (В этом году только не удалось из-за недостатка средств.) Ни с одного мероприятия не приезжали без наград, всегда первое или второе места. Хорошо поставлен у нас и спорт: волейбол, баскетбол, теннис, легкая атлетика, гимнастика, мини-футбол, лыжи. Во всех городских спортивных мероприятиях ребята завоевывают только призовые места. Ведь выпускник техникума должен владеть не только учебной программой по специальности, но и должен быть конкурентоспособным. Ребята собирают свое портфолио (различные грамоты, дипломы), потом приходят на производство и демонстрируют, что на многое способны, – умеют не только работать, но и представлять свое производство на каких-то конкурсах. Активных и интересных студентов охотнее берут на работу.

Третья направленность – это туризм. Понятно, что геологоразведочный техникум без туризма быть не может. Наш турклуб называется «Морион», руководит им Татьяна Владимировна Трубина. В нем представлены все виды туризма, есть все необходимое снаряжение для скалолазания, водного туризма, спелеологии. В этом году наши туристы покорили пещеры Челябинской области, где побывали впервые, ходили в лыжный поход на самую высокую вершину Уральских гор – Конжаковский камень. Одно из последних достижений – участие в недавней «Лялинской сотне», на которой мы заняли десятое место среди двадцати пяти взрослых команд. Я считаю, для первого раза очень даже хорошо. На следующий год обязательно будем участвовать, попробуем выставить две команды.

Очень ценится, когда учебное заведение участвует во всех мероприятиях областного, окружного и российского уровней. У нас есть совет директоров Горнозаводского и Северного округов, туда входят 15 средних профессиональных учебных заведений. Совет проводит олимпиады. Так вот, из одиннадцати олимпиад в девять мы заняли призовые места, а лидерами стали по химии, экологии и математике. Принимаем также участие в областных олимпиадах, российских и в конкурсах, которые организует Российский союз молодежи. В этом году участвовали в Первом Евразийском экономическом форуме молодежи, в конкурсе молодежных проектов по развитию монопрофильных городов «Город моей мечты», на котором представили пять проектов. И наша команда заняла второе место в номинации «Лучший проект социально-экономического развития моногорода» как одна из лучших среди 20 команд из других городов и регионов. Идея техникума – создать виртуальный интернет-музей Нижней Туры. Мы провели накануне конкурса презентацию, куда пригласили руководителей всех музеев нашего города.

На встрече был глава НТГО Федор Петрович Теплаев, он заинтересовался нашей идеей, руководителям было интересно. Как такового музея пока нет, но на сайте техникума открыли страницу «Виртуальный музей», на ней размещаются материалы из всех музеев, хотим таким образом привлечь молодежь. На странице размещены материалы МИСОР, музея города Лесного, музея ИГРТ, музеев образовательных учреждений, предприятий, Нижнетуринского исторического музея, музея ПЛ-22. Словом, проект запущен, и мы будем его двигать.

Еще один действующий у нас проект – «Комфортные условия образовательной среды», он работает на территории Минватного микрорайона, здесь мы стараемся следить за чистотой, разбили цветники. Когда Нижняя Тура отмечала 250-летие, мы высадили на пустыре 250 сосен, теперь там поднимается сосновый бор, который мы поддерживаем и благоустроиваем.

Помимо того, у нас разработан учебный полигон для геологической, геофизической и маркшейдерской практик, поэтому первоначальные навыки работы ребята получают, так сказать, не отходя от техникума. Потом в поле навыки совершенствуют.

Наши студенты ходят в походы и там встречают много родников, и мы решили взять под свой надзор родники, которые находятся в лесу. Первый родник – на Мысе туристов – наш турклуб уже привел в порядок. В дальнейшем лесные родники будут наноситься на карты, облагораживаться.

Еще один проект, над которым мы давно начали работать, а в этом году раскрыли. В техникуме есть патриотический клуб «Алмаз». В этом году на окружных соревнованиях он занял третье место и первое место – на российских. Этой работой занимаются Евгения Владимировна Аксенова и Валерий Иванович Показаньев. Поднять клуб на высокий уровень очень помогли Анатолий Иванович Морозов и Юрий Иванович Попов – спасибо им огромное.

Очень важно, когда учебное заведение проводит областные и окружные мероприятия. Осенью на базе техникума проходит областной турслет. В апреле мы проводим областной конкурс профессионального мастерства



по маркшейдерскому делу «Уральский меридиан». Впервые в этом году организовали олимпиаду по русскому языку и культуре речи. Ежегодно проводим областные олимпиады по менеджменту и бухучету.

**– Внеклассная работа в техникуме кипит?**

– У нас работает творческая мастерская Татьяна Степановны Мещеряковой. Там есть команда КВН «КЭТ». Участвуем во всевозможных конкурсах. РСМ провел в этом году российский конкурс «Арт-профи форум» – артистического представления профессии. В шести номинациях из десяти мы заняли первые места и завоевали Гран-при. Ездил в Анапу, на финал, заняли третье место, потом поехали в Москву, где в одной из номинаций заняли снова первое место, представив таким образом Свердловскую область.

Есть два кружка технического творчества, пока, к сожалению, два. Они тоже участвовали в конкурсе Российского союза молодежи и в результате – получили гранты на изготовление макетов для учебных целей. Руководители одного из проектов – Георгий Константинович Перчаткин и Оксана Анатольевна Зинурова. Под их руководством ребята изготовили модели бурового станка и теплового. Второй проект – модель скважины (руководители – Вера Петровна Сотникова и Марина Сергеевна Воронова). Сейчас будем модели совершенствовать, приводить в надлежащий вид, чтобы в ноябре участвовать в областной выставке в Екатеринбурге.

**– Людмила Николаевна, сейчас много говорят о реформировании среднего и профессионального образования, о переустройстве системы. ИГРТ это может коснуться?**

– Опасение такое есть. Я думаю, если геология жить будет, если изыскания нужны будут государству, то наши специалисты будут востребованы, потому что мы выпускаем производственников, умеющих все делать своими руками. Все будет зависеть от того, как государство станет относиться к геологическим, горнодобывающим предприятиям. Сейчас все усилия и деньги брошены на добычу нефти и газа, и в кризис это можно понять. Но ведь нужна и руда, и вода, и золото, и каменный уголь, а изыскания не ведутся в стране давно. То, что было найдено несколько лет назад, иссякает, а о будущем мы не думаем, живем одним днем. Сегодня надо – все бросили и работаем. А на перспективу, на будущее пока нет денег, и это неправильно.

**– А какова Ваша главная «боль»?**

– Нет финансовых возможностей, чтобы еще больше сделать. Чтобы наших студентов научить всему, что могут наши специалисты. Была бы возможность расширить спектр кружковой работы! Нужны материалы, оборудование, средства на оплату преподавателям. У нас, например, может работать прекрасная камерная мастерская, но там дорогостоящее оборудование, нужны средства для оплаты труда преподавателям. А какие коллекции могли бы подготовить! Могли бы на этом и зарабатывать. Например, на ремонт техникума, а то при такой объемной и интересной работе у нас такие обшарпанные стены. Хочется порядка.

**– Людмила Николаевна, Вы работаете в ИГРТ с 1973 года. За что Вы любите этот техникум?**

– За то, что он есть, за то, что у меня такой прекрасный преподавательский коллектив, – без него, без активных студентов мы бы не смогли на таком высоком уровне представить наше учебное заведение. Здесь какая-то особая атмосфера, аура. Все, наверно, идет от корней, с поселка Ис, где техникум находился раньше. Хотелось бы, чтобы тот дух доброжелательности не потух в городской среде. Мы не теряем связи с выпускниками. Когда приходят выпускники и с теплотой вспоминают о техникуме, о том времени, когда они здесь жили, – вот то самое, для чего мы работаем.

**– Выпускники школ рвутся попасть в вузы, многие – ради корочки, как сами и признаются. Юристов, экономистов уже больше, чем нужно. А среднее специальное образование, на Ваш взгляд, востребовано?**

– Да, сейчас особенно. Те, кто приходят к нам на базе девяти классов, через четыре года получают специальность. Мальчишки, к примеру, уходят в армию с профессией. А ведь приходят – топор в руках держать не умеют... Очень важно молодым людям дать направленность, жизненную базу. Потом она им пригодится обязательно.

**– Спасибо за интервью.**

**Беседовала Ксения РУССКАЯ.**